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Пояснения към междинния съкратен финансов отчет 
1. Предмет на дейност 

Основната дейност на „Химснаб България” АД се състои в управление и отдаване под наем 
на инвестиционни имоти в т. ч. земи, търговски, складови и офис площи, както и на 
свързаните с тях складови и транспортни дейности. Дружеството управлява кредити и 
вземания, отпуснати първоначално от него с фиксирани плащания, които не се търгуват на 
активен пазар. Кредитите се олихвяват по метода на ефективната лихва, като се използват 
пазарни лихвени нива. Също така Дружеството извършва покупко-продажба на стоки и 
услуги, които не са забранени и не се изисква специален лиценз; търговска дейност в 
страната и чужбина с химически и други продукти; внос и износ; производствена, 
строителна и ремонтна дейност, както и други дейности, които не са забранени от закона. 
 „Химснаб България” АД с ЕИК 115051489 е регистрирано като акционерно дружество 
през месец май 1996 г. със Съдебно решение № 5345/16 май 1996 г. на Пловдивския 
окръжен съд. Седалището и адресът на управление на Дружеството е гр. София 1271, жк. 
Илиянци, ул. Складова база №1. 
Акциите на „Химснаб България” АД са регистрирани на Българската фондова борса и  се 
търгуват на основен пазар на акции – Сегмент Акции Standard, с борсов код 58Е, ISIN: 
BG11EMTOAT16. 
 
 

Дружеството има едностепенна система на управление и се представлява и управлява от 

Съвет на Директорите в състав: 

Ивелина Белева Рахнева – Председател на СД 
Марио Радков Дойков  – Член на СД 
Мартин Сеферинов Първанов – Член на СД и Изпълнителен директор 
 
Дружеството се представлява от Изпълнителният директор Мартин Сеферинов Първанов. 

 

2. Основа за изготвяне на междинния съкратен финансов отчет 

Този междинен съкратен финансов отчет за период от девет месеца до 30-ти септември  
2023 г. е съставен в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане 
(МСФО), разработени и публикувани от Съвета по международни счетоводни стандарти 
(СМСС) и приети от Европейския съюз (МСФО, приети от ЕС). По смисъла на параграф 1, 
точка 8 от Допълнителните разпоредби на Закона за счетоводството, приложим в България, 
терминът „МСФО, приети от ЕС“ представляват Международните счетоводни стандарти 
(МСС), приети в съответствие с Регламент (ЕО) 1606/2002 на Европейския парламент и на 
Съвета. 

Индивидуалният финансов отчет е съставен в български лева, което е функционалната 
валута на Дружеството. Всички суми са представени в хиляди лева (‘000 лв.) (включително 
сравнителната информация за 2022 г.), освен ако не е посочено друго.  

Този финансов отчет е индивидуален. Дружеството съставя и консолидиран финансов 
отчет в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), 
разработени и публикувани от Съвета по международни счетоводни стандарти (СМСС) и 
приети от Европейския съюз (ЕС), в който инвестициите в дъщерни предприятия са 
отчетени и оповестени в съответствие с МСФО 10 „Консолидирани финансови отчети”. 
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Индивидуалният финансов отчет е съставен при спазване на принципа на действащо 
предприятие. 
Към датата на изготвяне на настоящия финансов отчет ръководството е направило 
преценка на способността на Дружеството да продължи своята дейност като действащо 
предприятие на база на наличната информация за предвидимото бъдеще. След извършения 
преглед на дейността на Дружеството Съветът на директорите очаква, че Дружеството има 
достатъчно финансови ресурси, за да продължи оперативната си дейност в близко бъдеще 
и продължава да прилага принципа за действащо предприятие при изготвянето на 
финансовия отчет. 

 

3. Счетоводна политика и промени през периода 

3.1. Нови стандарти, изменения и разяснения към МСФО, които са влезли в сила 
от 1 януари 2022 г. 

Дружеството е приело следните нови стандарти, изменения и разяснения към МСФО, 
издадени от Съвета по международни счетоводни стандарти и одобрени от ЕС, които са 
уместни и в сила за финансовите отчети на Дружеството за годишния период, започващ на 
1 януари 2022 г., но нямат значително влияние върху финансовите резултати или позиции 
на Дружеството: 

 Изменения в МСФО 3 Бизнес Комбинации, МСС 16 Имоти, машини и съоръжения, 

МСС 37 Провизии, условни задължения и условни активи в сила от 1 януари 2022 г., 

приети от ЕС.  

 Годишни подобрения 2018-2020 г. в сила от 1 януари 2022 г., приети от ЕС. 

3.2. Стандарти, изменения и разяснения, които са влезли в сила и не се прилагат 
от по-ранна дата от Дружеството 

Към датата на одобрение на този индивидуален финансов отчет са публикувани нови 
стандарти, изменения и разяснения към съществуващи вече стандарти, но не са влезли в 
сила или не са приети от ЕС за финансовата година, започваща на 1 януари 2022 г., и не са 
били приложени от по-ранна дата от Дружеството. Не се очаква те да имат съществен 
ефект върху индивидуалните финансови отчети на Дружеството. Ръководството очаква 
всички стандарти и изменения да бъдат приети в счетоводната политика на Дружеството 
през първия период, започващ след датата на влизането им в сила.  

Промените са свързани със следните стандарти: 

 Изменения в МСФО 17 Застрахователни договори в сила от 1 януари 2023 г., приет 
от ЕС. 

 Изменения на МСС 1 Представяне на финансовите отчети, МСФО Изявления за 
приложение 2: Оповестяване на счетоводни политики, в сила от 1 януари 2023 г., 
приети от ЕС.  

 Изменения в МСС 8 Счетоводна политика, промени в счетоводните приблизителни 
оценки и грешки: Определение на счетоводни приблизителни оценки, в сила от 1 
януари 2023 г., приети от ЕС. 

 Изменения в МСС 12 Данъци върху дохода: Отсрочените данъци свързани с активи 
и пасиви произтичащи от единични транзакции в сила от 1 януари 2023 г., приети 
от ЕС. 

 Изменения в МСФО 17 Застрахователни договори: Първоначално прилагане на 
МСФО 17 и МСФО 9 – Сравнителна информация в сила от 1 януари 2023 г., приети 
от ЕС. 
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 Изменения в МСС 1 Представяне на финансовите отчети: Класификация на 
пасивите като текущи и нетекущи, в сила не по-рано от 1 януари 2024 г., все още не 
са приети от ЕС. 

 Изменения на МСФО 16 Лизинг: Задължение по лизинг при продажба и обратен 
лизинг в сила не по-рано от 1 януари 2024 г. Все още не са приети от ЕС. 
Изменения в МСФО 14 „Отсрочени сметки при регулирани цени” в сила от 1 
януари 2016 г., не са приети от ЕС. 

 

3.3. Общи положения 

Най-значимите счетоводни политики, прилагани при изготвянето на този индивидуален 
финансов отчет, са представени по-долу. 

Индивидуалният финансовият отчет е изготвен при спазване на принципите за оценяване 
на всички видове активи, пасиви, приходи и разходи съгласно МCФО. Базите за оценка са 
оповестени подробно по-нататък в счетоводната политика към индивидуалния финансов 
отчет.  

Следва да се отбележи, че при изготвянето на представения индивидуален финансов отчет 
са използвани счетоводни оценки и допускания. Въпреки че те са базирани на 
информация, предоставена на ръководството към датата на изготвяне на финансовия отчет, 
реалните резултати могат да се различават от направените оценки и допускания. 

3.4. Представяне на индивидуалния финансов отчет 

Индивидуалният финансов отчет е представен в съответствие c МCC 1 „Представяне на 
финансови отчети”.  

Дружеството прие да представя индивидуалния отчет за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход в единен отчет. 

Дружеството е приело да представя два сравнителни периода във всички случаи с цел 
осигуряване на последователност в представянето за всяка година. 

3.5. Инвестиции в дъщерни предприятия  

Дъщерни предприятия са всички предприятия, които се намират под контрола на 
Дружеството. Налице е контрол, когато Дружеството е изложено на, или има права върху, 
променливата възвръщаемост от неговото участие в предприятието, в което е инвестирало, 
и има възможност да окаже въздействие върху тази възвръщаемост посредством своите 
правомощия върху предприятието, в което е инвестирало. В индивидуалния финансов 
отчет на Дружеството инвестициите в дъщерни предприятия се отчитат по себестойност. 

Дружеството признава дивидент от дъщерно предприятие в печалбата или загубата в своите 
индивидуални финансови отчети, когато бъде установено правото му да получи дивидента. 

3.6. Сделки в чуждестранна валута 

Сделките в чуждестранна валута се отчитат във функционалната валута на Дружеството по 
официалния обменен курс към датата на сделката (обявения фиксинг на Българска народна 
банка). Печалбите и загубите от курсови разлики, които възникват при уреждането на тези 
сделки и преоценяването на паричните позиции в чуждестранна валута към края на 
отчетния период, се признават в печалбата или загубата. 

Непаричните позиции, оценявани по историческа цена в чуждестранна валута, се отчитат 
по обменния курс към датата на сделката (не са преоценени). Непаричните позиции, 
оценявани по справедлива стойност в чуждестранна валута, се отчитат по обменния курс 
към датата, на която е определена справедливата стойност. 

Българският лев е фиксиран към еврото в съотношение 1 EUR = 1.95583 лв. 
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3.7. Приходи от договори с клиенти  

Основните приходи, които Дружеството генерира са свързани с отдаване под наем на 
нeдвижими имоти и продажба на стоки.  

За да определи дали и как да признае приходи, Дружеството използва следните 5 стъпки: 

1 Идентифициране на договора с клиент 
2 Идентифициране на задълженията за изпълнение 
3 Определяне на цената на сделката  
4 Разпределение на цената на сделката към задълженията за изпълнение 
5 Признаване на приходите, когато са удовлетворени задълженията за изпълнение. 

Приходите се признават или в даден момент или с течение на времето, когато или докато 
Дружеството удовлетвори задълженията за изпълнение, прехвърляйки обещаните стоки или 
услуги на своите клиенти. 

Дружеството признава като задължения по договор възнаграждение, получено по 
отношение на неудовлетворени задължения за изпълнение и ги представя като други 
задължения в отчета за финансовото състояние. По същия начин, ако Дружеството 
удовлетвори задължение за изпълнение, преди да получи възнаграждението, то признава в 
отчета за финансовото състояние или актив по договора, или вземане. 

3.7.1. Приходи, признавани с течение на времето  

Предоставяне на услуги 

Услугите, предоставяни от Дружеството, включват отдаване под наем на инвестиционни 
имоти, както и на свързаните с тях складова, транспортна и други дейности  

Дружеството е обвързано с дългосрочен договор  за учредено възмездно вещно право на 
ползване върху собствен недвижим имот, находящ се в гр. София. Договорът е с 
неотменяем срок от 12 години. Сумата на продажната цена съгласно договора за 
предоставяне на услуги се разсрочва и се признава като приход за периода, в който се 
извършва услугата. Този отсрочен приход се включва в отчета за финансовото състояние 
на ред „Търговски и други задължения” и представлява по същество пасив по договор, 
както е посочен в МСФО 15. 

Приходът от наеми от предоставяне на инвестиционните имоти на Дружеството по 
договори за оперативен лизинг е извън обхвата на МСФО 15 и се признава на линейна база 
през срока на лизинговия договор. 

Приходите от други услуги, свързани с предоставяните под наем инвестиционни имоти 
(складови, транспортни и други услуги) се признават с течение на времето на база 
изпълнение на отделните задължения за изпълнение. 

3.7.2. Приходи, които се признават към определен момент 

Продажба на стоки 

Продажбата на стоки включва продажба на гуми и други стоки. Приход се признава, когато 
Дружеството е прехвърлило на купувача контрола върху предоставените стоки. Счита се, че 
контролът е прехвърлен, когато клиентът е приел стоките без възражение.  

Приходите на Дружеството от продажба на стоки са по договори, които не са обвързани с 
бъдеща сервизна поддръжка и се признават към момента на доставката.  

3.7.3. Приходи от лихви и дивиденти 

Приходите от лихви се отчитат текущо по метода на ефективния лихвен процент. Те са 
свързани с предоставени заеми.  
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Приходите от дивиденти се признават в момента на възникване на правото за получаване 
на плащането. 

3.8. Активи и пасиви по договори с клиенти 

Дружеството признава активи и/или пасиви по договор, когато една от страните по 
договора е изпълнила задълженията си в зависимост от връзката между дейността на 
предприятието и плащането от клиента. Дружеството представя отделно всяко безусловно 
право на възнаграждение като вземане. Вземане е безусловното право на предприятието да 
получи възнаграждение. 

Пасиви по договор се признават в отчета за финансовото състояние, ако клиент заплаща 
възнаграждение или дружеството има право на възнаграждение, което е безусловно, преди 
да е прехвърлен контрола върху стоката или услугата. 

Дружеството признава активи по договор, когато задълженията за изпълнение са 
удовлетворени и плащането не е дължимо от страна на клиента. Актив по договор е 
правото на предприятието да получи възнаграждение в замяна на стоките или услугите, 
които предприятието е прехвърлило на клиент. 

3.9. Оперативни разходи 

Оперативните разходи се признават в печалбата или загубата при ползването на услугите 
или на датата на възникването им.  

Дружеството отчита два вида разходи, свързани с изпълнението на договорите за доставка 
на услуги/стоки/с клиенти: разходи за сключване/ постигане на договора и разходи за 
изпълнение на договора. Когато разходите не отговарят на условията за разсрочване 
съгласно изискванията на МСФО 15, същите се признават като текущи в момента на 
възникването им като например не се очаква да бъдат възстановени или периодът на 
разсрочването им е до една година. 

Следните оперативни разходи винаги се отразяват като текущ разход в момента на 
възникването им:  

– Общи и административни разходи (освен ако не са за сметка на клиента); 

– Разходи за брак на материални запаси;  

– Разходи, свързани с изпълнение на задължението; 

– Разходи, за които предприятието не може да определи, дали са свързани с 
удовлетворено или неудовлетворено задължение за изпълнение. 

Разходите за гаранции се признават и се приспадат от свързаните с тях провизии при 
признаването на съответния приход. 

3.10. Разходи за лихви и разходи по заеми 

Разходите за лихви се отчитат текущо по метода на ефективния лихвен процент. 

Разходите по заеми основно представляват лихви по заемите на Дружеството. Всички 
разходи по заеми, които директно могат да бъдат отнесени към закупуването, 
строителството или производството на един отговарящ на условията актив, се 
капитализират през периода, в който се очаква активът да бъде завършен и приведен в 
готовност за използване или продажба. Останалите разходи по заеми следва да се 
признават като разход за периода, в който са възникнали, в отчета за печалбата или загубата 
и другия всеобхватен доход на ред „Финансови разходи”.  

3.11. Имоти, машини и съоръжения  

Имотите, машините и съоръженията се оценяват първоначално по себестойност, 
включваща цената на придобиване, както и всички преки разходи за привеждането на 
актива в работно състояние.   
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Последващото оценяване на имотите, машините и съоръженията се извършва по цена на 
придобиване, намалена с натрупаните амортизации и загуби от обезценка. Направените 
обезценки се отчитат като разход и се признават в отчета за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход за съответния период.  

Последващите разходи, свързани с определен актив от имоти, машини и съоръжения, се 
прибавят към балансовата сума на актива, когато е вероятно Дружеството да има 
икономически ползи, надвишаващи първоначално оценената ефективност на 
съществуващия актив. Всички други последващи разходи се признават за разход за периода, 
в който са направени. 

Остатъчната стойност и полезният живот на имоти, машини и съоръжения се преценяват 
от ръководството към всяка отчетна дата. 

Имоти, машини и съоръжения, придобити при условията на финансов лизинг, се 
амортизират на база на очаквания полезен срок на годност, определен посредством 
сравнение с подобни собствени активи на Дружеството, или на база на лизинговия договор, 
ако неговият срок е по-кратък.  

Амортизацията на имоти, машини и съоръжения се изчислява, като се използва линейният 
метод върху оценения полезен живот на отделните групи активи, както следва: 

 Машини и оборудване     3-4 години 

 Автомобили                        4 години 

 Други транспортни средства   10 години 

 Стопански инвентар       7 години 

 Компютри                  2 години 

 Други        7 години 

Печалбата или загубата от продажбата на имоти, машини и съоръжения се определя като 
разлика между постъпленията от продажбата и балансовата стойност на актива и се 
признава в индивидуалния отчет за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход на 
ред „Печалба/ (Загуба) от продажба на нетекущи активи”. 

Избраният праг на същественост за имотите, машините и съоръженията на Дружеството е в 
размер на 700 лв. 

3.12. Лизинг 

Дружеството като лизингодател  

Като лизингодател, Дружеството класифицира своите лизингови договори като оперативен 
или финансов лизинг. 

Лизинговият договор се класифицира като договор за финансов лизинг, ако с него се 
прехвърлят по същество всички рискове и изгоди от собствеността върху основния актив, и 
като договор за оперативен лизинг, ако с него не се прехвърлят по същество всички 
рискове и изгоди от собствеността върху основния актив. 

Активите, отдадени по оперативни лизингови договори, се отразяват в отчета за 
финансовото състояние на Дружеството и се амортизират в съответствие с 
амортизационната политика, възприета по отношение на подобни активи на Дружеството, 
и изискванията на МСС 16 „Имоти, машини и съоръжения” или МСС 38 „Нематериални 
активи”. Дружеството реализира приходи от наем по договори за оперативен лизинг на 
инвестиционните си имоти. Приходите от наем се признават на линейна база за срока на 
лизинговия договор. 

Активите, отдадени при условията на финансови лизингови договори, се отразяват в отчетa 
за финансовото състояние на Дружеството като вземане, равно на нетната инвестиция в 
лизинговия договор. Доходът от продажба на активите се включва в отчетa за печалбата 
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или загубата / отчетa за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход за съответния 
период. Признаването на финансовия приход се основава на модел, отразяващ постоянен 
периодичен процент на възвращаемост върху остатъчната нетна инвестиция. 

3.13. Тестове за обезценка на инвестиционни имоти, нематериални активи, 
имоти, машини и съоръжения и дъщерни предприятия  

При изчисляване размера на обезценката Дружеството дефинира най-малката разграничима 
група активи, за която могат да бъдат определени самостоятелни парични потоци (единица, 
генерираща парични потоци). В резултат на това някои от активите подлежат на тест за 
обезценка на индивидуална база, а други - на база на единица, генерираща парични потоци.  

Всички активи и единици, генериращи парични потоци, се тестват за обезценка поне 
веднъж годишно. Всички други отделни активи или единици, генериращи парични потоци, 
се тестват за обезценка, когато събития или промяна в обстоятелствата индикират, че 
тяхната балансова стойност не може да бъде възстановена. 

За загуба от обезценка се признава сумата, с която балансовата стойност на даден актив или 
единица, генерираща парични потоци, превишава възстановимата им стойност, която е по-
високата от справедливата стойност, намалена с разходите по продажба на даден актив, и 
неговата стойност в употреба. За да определи стойността в употреба, ръководството на 
Дружеството изчислява очакваните бъдещи парични потоци за всяка единица, генерираща 
парични потоци, и определя подходящия дисконтов фактор с цел калкулиране на 
настоящата стойност на тези парични потоци. Данните, използвани при тестването за 
обезценка, се базират на последния одобрен бюджет на Дружеството, коригиран при 
необходимост с цел елиминиране на ефекта от бъдещи реорганизации и значителни 
подобрения на активи. Дисконтовите фактори се определят за всяка отделна единица, 
генерираща парични потоци, и отразяват съответния им рисков профил, оценен от 
ръководството на Дружеството. 

Загубите от обезценка на единица, генерираща парични потоци, се посочват в намаление 
на балансовата сума на активите от тази единица. За всички активи на Дружеството 
ръководството преценява последващо дали съществуват индикации за това, че загубата от 
обезценка, призната в предходни години, може вече да не съществува или да е намалена. 
Обезценка, призната в предходен период, се възстановява, ако възстановимата стойност на 
единицата, генерираща парични потоци, надвишава нейната балансова стойност. 

 

3.14. Инвестиционни имоти 

Инвестиционните имоти се оценяват първоначално по себестойност, включваща покупната 
цена и всякакви разходи, които са пряко свързани с инвестиционния имот, например 
хонорари за правни услуги, данъци по прехвърляне на имота и други разходи по сделката 

Модел на справедливата стойност 

Дружеството отчита като инвестиционни имоти земи и сгради, които се държат за 
получаване на приходи от наем и /или за увеличение на капитала, по модела на 
справедливата стойност. 

Инвестиционните имоти се преоценяват на годишна база и се включват в отчета за 
финансовото състояние по пазарните им стойности. Те се определят от независими 
оценители с професионална квалификация и значителен професионален опит в 
зависимост от характера и местонахождението на инвестиционните имоти, базирайки се на 
доказателства за пазарните условия.  

Всяка печалба или загуба от промяна в справедливата стойност или от продажба на даден 
инвестиционен имот се признава незабавно в печалбата или загубата на ред „Промяна в 
справедливата стойност на инвестиционни имоти”. 
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Последващите разходи, свързани с инвестиционни имоти, които вече са признати във 
финансовия отчет на Дружеството, се прибавят към балансовата стойност на имотите, 
когато е вероятно Дружеството да получи бъдещи икономически ползи, надвишаващи 
първоначално оценената стойност на съществуващите инвестиционни имоти. Всички 
други последващи разходи се признават за разход в периода, в който са възникнали.   

Дружеството отписва инвестиционните си имоти при продажбата им или при трайното им 
изваждане от употреба, в случай че не се очакват никакви икономически изгоди от тяхното 
освобождаване. Печалбите или загубите, възникващи от изваждането им от употреба или 
тяхната продажба, се признават в индивидуалния отчет за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход и се определят като разлика между нетните постъпления от 
освобождаването на актива и балансовата му стойност.  

Приходите от наем и оперативните разходи, свързани с инвестиционни имоти, се 
представят в индивидуалния отчет за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход  
съответно на редове „Приходи”, „Разходи за материали“ и  „Други разходи”. 

3.15. Финансови инструменти 

3.15.1. Признаване и отписване  

Финансовите активи и финансовите пасиви се признават, когато Дружеството стане страна 
по договорните условия на финансов инструмент.  

Финансовите активи се отписват, когато договорните права върху паричните потоци от 
финансовия актив изтичат или когато финансовият актив и всички рискове и изгоди от 
него се прехвърлят. 

Финансовите пасиви се отписват, когато задължението, посочено в договора, е изпълнено, е 
отменено или срокът му е изтекъл. 

3.15.2.  Класификация и първоначално оценяване на финансови активи 

Първоначално финансовите активи се отчитат по справедлива стойност, коригирана с 
разходите по сделката, с изключение на финансовите активи по справедлива стойност през 
печалбата или загубата и търговските вземания, които не съдържат съществен финансов 
компонент. Първоначалната оценка на финансовите активи по справедлива стойност през 
печалбата или загубата не се коригира с разходите по сделката, които се отчитат като 
текущи разходи. Първоначалната оценка на търговските вземания, които не съдържат 
съществен финансов компонент представлява цената на сделката съгласно МСФО 15. 

В зависимост от начина на последващо отчитане, финансовите активи се класифицират в 
една от следните категории: 

 дългови инструменти по амортизирана стойност; 

 финансови активи по справедлива стойност през печалбата или загубата; 

 финансови активи по справедлива стойност през друг всеобхватен доход с или без 
рекласификация в печалбата или загубата в зависимост дали са дългови или 
капиталови инструменти. 

Класификацията на финансовите активи се определя на базата на следните две условия: 

 бизнес моделът на Дружеството за управление на финансовите активи; 

 характеристиките на договорните парични потоци на финансовия актив. 

През представените отчетни периоди Дружеството отчита единствено дългови 
инструменти по амортизирана стойност.  

Всички приходи и разходи, свързани с финансовите активи, които са признати в печалбата 
и загубата, се включват във финансови разходи, финансови приходи или други финансови 
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позиции с изключение на обезценката на търговските вземания, която се представя на ред 
„Други разходи“ в отчета за печалбата или загубата. 

 

3.15.3. Последващо оценяване на финансовите активи 

Дългови инструменти по амортизирана стойност 

Финансовите активи се оценяват по амортизирана стойност, ако активите изпълняват 
следните критерии и не са определени за оценяване по справедлива стойност през 
печалбата и загубата: 

 дружеството управлява активите в рамките на бизнес модел, чиято цел е да държи 
финансовите активи и да събира техните договорни парични потоци; 

 съгласно договорните условия на финансовия актив на конкретни дати възникват 
парични потоци, които са единствено плащания по главница и лихва върху 
непогасената сума на главницата. 

Тази категория включва недеривативни финансови активи като заеми и вземания с 
фиксирани или определими плащания, които не се котират на активен пазар. След 
първоначалното признаване те се оценяват по амортизирана стойност с използване на 
метода на ефективната лихва. Дисконтиране не се извършва, когато ефектът от него е 
несъществен. Дружеството класифицира в тази категория парите и паричните еквиваленти, 
търговските и други вземания. 

 Търговски вземания 

Търговските вземания са суми, дължими от клиенти за продадени стоки или услуги, 
извършени в обичайния ход на стопанската дейност. Обикновено те се дължат за уреждане 
в кратък срок и следователно са класифицирани като текущи. Търговските вземания се 
признават първоначално в размер на безусловното възнаграждение, освен ако съдържат 
значителни компоненти на финансиране. Дружеството държи търговските вземания с цел 
събиране на договорните парични потоци и следователно ги оценява по амортизирана 
стойност, като използва метода на ефективната лихва. Дисконтиране не се извършва, когато 
ефектът от него е несъществен. 

3.15.4. Обезценка на финансовите активи 

Изисквания за обезценка съгласно МСФО 9, използват повече информация, ориентирана 
към бъдещето, за да признаят очакваните кредитни загуби. 

Инструментите, които попадат в обхвата на новите изисквания, включват заеми и други 
дългови финансови активи, оценявани по амортизирана, търговски вземания, активи по 
договори, признати и оценявани съгласно МСФО 15, както и кредитни ангажименти и 
някои договори за финансова гаранция (при емитента), които не се отчитат по справедлива 
стойност през печалбата или загубата. 

Признаването на кредитни загуби вече не зависи от настъпването на събитие с кредитна 
загуба. Вместо това Дружеството разглежда по-широк спектър от информация при оценката 
на кредитния риск и оценяването на очакваните кредитни загуби, включително минали 
събития, текущи условия, разумни и поддържащи прогнози, които влияят върху очакваната 
събираемост на бъдещите парични потоци на инструмента. 

Предоставени заеми 

Подходът за обезценка на предоставените заеми е насочен към бъдещето и при него се 
прави разграничение между: 
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 финансови инструменти, чието кредитното качество не се е влошило значително 
спрямо момента на първоначалното признаване или имат нисък кредитен риск 
(Фаза 1) и 

 финансови инструменти, чието кредитното качество се е влошило значително 
спрямо момента на първоначалното признаване или на които кредитния риск не е 
нисък (Фаза 2) 

 „Фаза 3“ обхваща финансови активи, които имат обективни доказателства за 
обезценка към отчетната дата. 

Периодичните очаквани кредитни загуби се признават за първата категория, докато 
очакваните загуби за целия срок на финансовите инструменти се признават за втората 
категория. Очакваните кредитни загуби се определят като разликата между всички 
договорни парични потоци, които се дължат на Дружеството и паричните потоци, които тя 
действително очаква да получи („паричен недостиг“). Тази разлика е дисконтирана по 
първоначалния ефективен лихвен процент (или с коригирания спрямо кредита ефективен 
лихвен процент). 

Изчисляването на очакваните кредитни загуби се определя на базата на вероятностно 
претеглената приблизителна оценка на кредитните загуби през очаквания срок на 
финансовите инструменти. 

Търговски и други вземания, активи по договор и вземания по лизингови договори 

Дружеството използва опростен подход при отчитането на търговските и други вземания, 
както и на активите по договор и признава загуба от обезценка като очаквани кредитни 
загуби за целия срок. Те представляват очакваният недостиг в договорните парични потоци, 
като се има предвид възможността за неизпълнение във всеки момент от срока на 
финансовия инструмент. Дружеството използва своя натрупан опит, външни показатели и 
информация в дългосрочен план, за да изчисли очакваните кредитни загуби. 

Значително увеличение на кредитния риск 

Очакваните кредитни загуби се измерват като коректив, равен на 12-месечни очаквани 
кредитни загуби за активи във фаза 1, или очаквани кредитни загуби за целия срок на 
актива от фаза 2 или фаза 3. Активът преминава към фаза 2, когато кредитният му риск се е 
увеличил значително от първоначалното признаване. МСФО 9 не дефинира какво 
представлява значително увеличение на кредитния риск. При оценката дали кредитният 
риск на даден актив се е увеличил значително, Дружеството взема предвид качествената и 
количествената разумна и подкрепяща бъдеща информация. 

3.15.5. Класификация и оценяване на финансовите пасиви 

Финансовите пасиви на Дружеството включват получени заеми, търговски и други 
финансови задължения. 

Финансовите пасиви се оценяват първоначално по справедлива стойност и, където е 
приложимо, се коригират по отношение на разходите по сделката, освен ако Дружеството 
не е определило даден финансов пасив като оценяван по справедлива стойност през 
печалбата и загубата. 

Финансовите пасиви се оценяват последващо по амортизирана стойност, използвайки 
метода на ефективната лихва, с изключение на деривативи и финансови пасиви, които са 
определени за оценяване по справедлива стойност през печалбата или загубата (с 
изключение на деривативни финансови инструменти, които са определени и ефективни 
като хеджиращ инструмент). 
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Всички разходи свързани с лихви и, ако е приложимо, промени в справедливата стойност 
на инструмента, които се отчитат в печалбата или загубата, се включват във финансовите 
разходи или финансовите приходи. 

3.16. Материални запаси 

Материалните запаси включват материали и стоки. В себестойността на материалните 
запаси се включват директните разходи по закупуването и други преки разходи, свързани с 
доставката им. Финансовите разходи не се включват в стойността на материалните запаси. 
Към края на всеки отчетен период материалните запаси се оценяват по по-ниската от 
себестойността им и тяхната нетна реализуема стойност. Сумата на всяка обезценка на 
материалните запаси до нетната им реализуема стойност се признава като разход за периода 
на обезценката.   

Нетната реализуема стойност представлява очакваната продажна цена на материалните 
запаси, намалена с очакваните разходи по продажбата. В случай че материалните запаси са 
били вече обезценени до нетната им реализуема стойност и в последващ отчетен период се 
окаже, че условията довели до обезценката не са вече налице, то се възприема новата им 
нетна реализуема стойност. Сумата на възстановяването може да бъде само до размера на 
балансовата стойност на материалните запаси преди обезценката. Сумата на обратно 
възстановяване на стойността на материалните запаси се отчита като намаление на 
разходите за материали за периода, в който възниква възстановяването. 

Дружеството определя разходите за материални запаси, като използва метода първа 
входяща – първа изходяща. 

При продажба на материалните запаси тяхната балансова стойност се признава като разход 
в периода, в който е признат съответният приход. 

3.17. Данъци върху дохода 

Разходите за данъци, признати в печалбата или загубата, включват сумата на отсрочените и 
текущи данъци, които не са признати в другия всеобхватен доход или директно в 
собствения капитал. 

Текущите данъчни активи и/или пасиви представляват тези задължения към или вземания 
от данъчните институции, отнасящи се за текущи или предходни отчетни периоди, които 
не са платени към датата на финансовия отчет. Текущият данък е дължим върху облагаемия 
доход, който се различава от печалбата или загубата във финансовите отчети. 
Изчисляването на текущия данък е базиран на данъчните ставки и на данъчните закони, 
които са в сила към края на отчетния период. 

Отсрочените данъци се изчисляват по пасивния метод за всички временни разлики между 
балансовата стойност на активите и пасивите и тяхната данъчна основа. Отсрочен данък не 
се предвижда при първоначалното признаване на актив или пасив, освен ако съответната 
транзакция не засяга данъчната или счетоводната печалба.  

Отсрочените данъчни активи и пасиви не се дисконтират. При тяхното изчисление се 
използват данъчни ставки, които се очаква да бъдат приложими за периода на реализацията 
им, при условие че те са влезли в сила или е сигурно, че ще влезнат в сила, към края на 
отчетния период. 

Отсрочените данъчни пасиви се признават в пълен размер. 

Отсрочени данъчни активи се признават, само ако съществува вероятност те да бъдат 
усвоени чрез бъдещи облагаеми доходи.  

Отсрочени данъчни активи и пасиви се компенсират, само когато Дружеството има право и 
намерение да компенсира текущите данъчни активи или пасиви от същата данъчна 
институция. 
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Промяната в отсрочените данъчни активи или пасиви се признава като компонент от 
данъчния приход или разход в печалбата или загубата, освен ако те не са свързвани с 
позиции, признати в другия всеобхватен доход (напр. преоценка на земя) или директно в 
собствения капитал, при което съответният отсрочен данък се признава в другия 
всеобхватен доход или в собствения капитал. 

3.18. Пари и парични еквиваленти 

Парите и паричните еквиваленти се състоят от наличните пари в брой и парични средства 
по банкови сметки. 

3.19. Собствен капитал и резерви  

Акционерният капитал на Дружеството отразява номиналната стойност на емитираните 
акции. 

Премийният резерв включва премии, получени при първоначалното и допълнително 
емитиране на собствен капитал. Всички разходи по сделки, свързани с емитиране на акции, 
са приспаднати от внесения капитал, нетно от данъчни облекчения. 

Другите резерви включват законови резерви и общи резерви. 

Неразпределената печалба включва текущия финансов резултат и натрупаните печалби и 
непокрити загуби от минали години.  

Всички транзакции със собствениците на Дружеството се представят отделно в 
индивидуалния отчет за промените в собствения капитал. 

3.20. Пенсионни и краткосрочни възнаграждения на служителите 

Дружеството отчита краткосрочни задължения по компенсируеми отпуски, възникнали 
поради неизползван платен годишен отпуск в случаите, в които се очаква той да бъде 
ползван в рамките на 12 месеца след датата на отчетния период, през който наетите лица са 
положили труда, свързан с тези отпуски. Краткосрочните задължения към персонала 
включват заплати и социални осигуровки. 

Съгласно изискванията на Кодекса на труда при прекратяване на трудовото 
правоотношение, след като служителят е придобил право на пенсия за осигурителен стаж и 
възраст, Дружеството е задължено да му изплати обезщетение в размер до шест брутни 
работни заплати. Дружеството не е начислило правно задължение за изплащане на 
обезщетения на наетите лица при пенсиониране в съответствие с изискванията на МСС 19 
„Доходи на наети лица”, тъй като сумата е несъществена. 

Дружеството не е разработвало и не прилага планове за възнаграждения на служителите 
след напускане.  

3.21. Провизии, условни пасиви и условни активи 

Провизиите се признават, когато има вероятност сегашни задължения в резултат от минало 
събитие да доведат до изходящ поток на ресурси от Дружеството и може да бъде направена 
надеждна оценка на сумата на задължението. Възможно е срочността или сумата на 
изходящия паричен поток да е несигурна. Сегашно задължение се поражда от наличието на 
правно или конструктивно задължение вследствие на минали събития, например гаранции, 
правни спорове или обременяващи договори. Провизиите за преструктуриране се 
признават само ако е разработен и приложен подробен формален план за 
преструктуриране или ръководството е обявило основните моменти на плана за 
преструктуриране пред тези, които биха били засегнали. Провизии за бъдещи загуби от 
дейността не се признават. 

Сумата, която се признава като провизия, се изчислява на база най-надеждната оценка на 
разходите, необходими за уреждане на сегашно задължение към края на отчетния период, 
като се вземат в предвид рисковете и несигурността, свързани със сегашното задължение. 
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Когато съществуват редица подобни задължения, вероятната необходимост от изходящ 
поток за погасяване на задължението се определя, като се отчете групата на задълженията 
като цяло. Провизиите се дисконтират, когато ефектът от времевите разлики в стойността 
на парите е значителен. 

Обезщетения от трети лица във връзка с дадено задължение, за които Дружеството е  
сигурно, че ще получи, се признават като отделен актив. Този актив може и да не 
надвишава стойността на съответната провизия.  

 

Провизиите се преразглеждат към края на всеки отчетен период и стойността им се 
коригира, за да се отрази най-добрата приблизителна оценка.  

В случаите, в които се счита, че е малко вероятно да възникне изходящ поток на 
икономически ресурси в резултат на текущо задължение, пасив не се признава. Условните 
пасиви следва да се оценяват последващо по по-високата стойност между описаната по-горе 
сравнима провизия и първоначално признатата сума, намалена с натрупаната амортизация. 

Вероятни входящи потоци на икономически ползи, които все още не отговарят на 
критериите за признаване на актив, се смятат за условни активи.  

Значими преценки на ръководството при прилагане на счетоводната  политика 

Значимите преценки на ръководството при прилагането на счетоводните политики на 
Дружеството, които оказват най-съществено влияние върху финансовите отчети, са 
описани по-долу.  

Отсрочени данъчни активи 

Оценката на вероятността за бъдещи облагаеми доходи за усвояването на отсрочени 
данъчни активи се базира на последната одобрена бюджетна прогноза, коригирана относно 
значими необлагаеми приходи и разходи и специфични ограничения за пренасяне на 
неизползвани данъчни загуби или кредити. Данъчните норми в различните юрисдикции, в 
които Дружеството извършва дейност, също се вземат предвид. Ако надеждна прогноза за 
облагаем доход предполага вероятното използване на отсрочен данъчен актив особено в 
случаи, когато активът може да се употреби без времево ограничение, тогава отсроченият 
данъчен актив се признава изцяло. Признаването на отсрочени данъчни активи, които 
подлежат на определени правни или икономически ограничения или несигурност, се 
преценява от ръководството за всеки отделен случай на базата на специфичните факти и 
обстоятелства. 

3.21.1. Лизингови договори  

Дружеството е сключило договори за наем на недвижими инвестиционни имоти, в 
качеството му на лизингодател. Въз основа на оценка на условията на договореностите 
Дружеството е определило, че запазва всички значителни рискове и изгоди от 
собствеността върху тези имоти, поради което отчита лизинговите договори като 
оперативен лизинг. 

3.21.2. Приходи за бъдещи периоди 

Дружеството е обвързано с дългосрочен договор за представяне на вещно право на 
ползване за период от 12 години. Като приход за бъдещи периоди се признава частта, 
която се отнася за периодите след датата, към която се изготвя отчета и се признава като 
текущ приход през периода, в който са предоставени услугите. Отчитането на приходите се 
базира на условията на договора и ръководството смята, че приходите следва да се 
признават съгласно фактически извършените услуги и разпределението им по години.  
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3.22. Несигурност на счетоводните приблизителни оценки 

При изготвянето на финансовия отчет ръководството прави редица предположения, 
оценки и допускания относно признаването и оценяването на активи, пасиви, приходи и 
разходи. 

Действителните резултати могат да се различават от предположенията, оценките и 
допусканията на ръководството и в редки случаи съответстват напълно на предварително 
оценените резултати. 

Информация относно съществените предположения, оценки и допускания, които оказват 
най-значително влияние върху признаването и оценяването на активи, пасиви, приходи и 
разходи е представена по-долу. 

3.22.1. Обезценка на нефинансови активи 

За загуба от обезценка се признава сумата, с която балансовата стойност на даден актив или 
единица, генерираща парични потоци, превишава възстановимата им стойност, която е по-
високата от справедливата стойност, намалена с разходите по продажба на даден актив, и 
неговата стойност в употреба. За да определи стойността в употреба, ръководството на 
Дружеството изчислява очакваните бъдещи парични потоци за всяка единица, генерираща 
парични потоци, и определя подходящия дисконтов фактор с цел калкулиране на 
настоящата стойност на тези парични потоци. При изчисляване на очакваните бъдещи 
парични потоци, ръководството прави предположения относно бъдещите брутни печалби. 
Тези предположения са свързани с бъдещи събития и обстоятелства. Действителните 
резултати могат да се различават и да наложат значителни корекции в активите на 
Дружеството през следващата отчетна година. 

В повечето случаи при определянето на приложимия дисконтов фактор се прави оценка на 
подходящите корекции във връзка с пазарния риск и рисковите фактори, които са 
специфични за отделните активи. 

3.22.2. Полезен живот на амортизируеми активи 

Ръководството преразглежда полезния живот на амортизируемите активи в края на всеки 
отчетен период. 

Действителният полезен живот може да се различава от направената оценка поради 
техническо и морално изхабяване, предимно на софтуерни продукти и компютърно 
оборудване. 

3.22.3. Материални запаси 

Материалните запаси се оценяват по по-ниската стойност от цената на придобиване и 
нетната реализуема стойност. При определяне на нетната реализуема стойност 
ръководството взема предвид най-надеждната налична информация към датата на 
приблизителната оценка.  

Измерване на очакваните кредитни загуби  

Кредитните загуби представляват разликата между всички договорни парични потоци, 
дължими на Дружеството и всички парични потоци, които Дружеството очаква да получи. 
Очакваните кредитни загуби са вероятностно претеглена оценка на кредитните загуби, 
които изискват преценката на Дружеството. Очакваните кредитни загуби са дисконтирани с 
първоначалния ефективен лихвен процент (или с коригирания спрямо кредита ефективен 
лихвен процент за закупени или първоначално създадени финансови активи с кредитна 
обезценка). 

Ръководството преценява адекватността на очакваните кредитни загуби за вземания от 
клиенти по продажби, вземания по заеми и за други финансови вземания, в т.ч. на вземания 
от свързани лица, на база на анализ и оценка на изменението кредитния риск, в т.ч. 
възрастов анализ на вземанията, анализ на платежоспособността на съответния клиент, 
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промени в договорените условия на плащане, промени в икономическите условия, 
кредитното поведение и др. Ако финансовото състояние и резултатите от дейността на 
клиентите се влошат над очакваното, стойността на вземанията, които трябва да бъдат 
отписани през следващи отчетни периоди, може да бъде по-голяма от очакваната към 
отчетната дата.  
Оценяване по справедлива стойност  

Ръководството използва техники за оценяване на справедливата стойност на финансови 
инструменти (при липса на котирани цени на активен пазар) и нефинансови активи. При 
прилагане на техники за оценяване ръководството използва в максимална степен пазарни 
данни и предположения, които пазарните участници биха възприели при оценяването на 
даден инструмент. Когато липсват приложими пазарни данни, ръководството използва 
своята най-добра оценка на предположенията, които биха направили пазарните участници. 
Тези оценки могат да се различават от действителните цени, които биха били определени 
при справедлива пазарна сделка между информирани и желаещи страни в края на отчетния 
период. 

4. Инвестиции в дъщерни предприятия 

Дружеството има  инвестиции в дъщерни предприятия, които се отразяват във финансовия 
му отчет по метода на себестойността. 
Ръководството на Дружеството  извършва проверка за индикации дали тяхната балансова 
стойност значително се различава от справедливата им стойност. 

На 27.03.2023 г. Съветът на директорите на „Химснаб България" АД взема 
решение Дружеството да продаде всичките си 50 (петдесет) дружествени дяла с номинална 
стойност 100 лева всеки един, представляващи 100 % от капитала на „Макрин 2003“ ЕООД, 
с ЕИК 131132798, със седалище и адрес на управление гр. София, ул. „Складова база“ № 1, 
целият в размер на 5000 лева, формиран от парични вноски. Продажбата е факт на 
05.04.2023 г 

На 29.12.2023 г. Дружествто придобива капитала на Лизинг Инс ЕООД – Северна 
Македония, с цел допълване гамата на предлагани услуги на територията на Република 
Северна Македония в предлагането и финансирането на покупка на леки автомобили.  

5. Инвестиционни имоти 

Инвестиционните имоти на Дружеството включват земи и сгради, които се намират в 
градовете София, Бургас и Благоевград, които се държат с цел получаване на приходи от 
наем или за увеличаване стойността на капитала. 

Справедливата стойност на инвестиционните имоти се пределя от независим лицензиран 
оценител.  

Инвестиционните имоти не са заложени като обезпечение по заеми. 

Повечето от инвестиционните имоти са отдавани под наем по договори за оперативен 
лизинг. Приходите от наеми се включват в отчета за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход на ред „Приходи от продажби”. Не са признавани условни наеми.  
Преките оперативни разходи се отчитат на ред „Разходи за материали“ и ред „Други 
разходи” в т.ч. разходи за местни данъци и такси. 

През 2013 г. Дружеството учредява ограничено вещно право на ползване с неотменяем срок 
от 12 години на инвестиционен имот.  

Условията в лизинговите споразумения са договорени поотделно за всеки договор и за това 
всеки договор следва да бъде разгледан самостоятелно. Лизинговите договори не съдържат 
изискването за спазване на конкретни финансови показатели или други изисквания, освен 
правото на собственост на лизингодателя. 

Лизинговите договори са неотменяеми за срок от 1 година от началото на лизинга.  
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6. Значими събития и сделки през периода 

Не са настъпили събития през отчетния период и към датата на отчета, които да налагат 
допълнителни корекции и/или оповестявания във финансовия отчет на Дружеството за 
периода, приключващ на 31 декември 2023 г. 

Ръководството на Дружеството смята, че то е добре позиционирано в настоящите 
икономически обстоятелства.  

Състоянието на Дружеството е стабилно, въпреки сегашната икономическа среда, и 
разполага с достатъчно капитал и ликвидност да обслужва своите оперативни дейности и 
дългове. 
 

7. Имоти, машини и съоръжения 

Имотите, машините и съоръженията на Дружеството включват  машини и оборудване, 
транспортни средства , инвентар и други. Балансовата стойност може да бъде анализирана, 
както следва: 

 

 

Машини, 
оборудване и 
съоръжения 

Транспортни 
средства, 
инвентар и 
други 

Общо 

 
‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. 

Брутна балансова стойност 
   

Салдо към 1 януари 2023 г. 160 140 300 

Новопридобити активи 1 4 5 

Отписани активи - - - 

Салдо към 31 декември 2023 г. 161 144 305 

Амортизация  
   

Салдо към 1 януари 2023 г. (81) (134) (215) 

Отписани активи - - - 

Амортизация (6) (2) (8) 

Салдо към 31 декември 2023 г. (87) (136) (223) 

Балансова стойност към 
74 9 82 

31 декември 2023 г. 
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Машини и 
оборудване 

Транспортни 
средства, 
инвентар и 
други 

Общо 

 
‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. 

Брутна балансова стойност 
   

Салдо към 1 януари 2022 г. 257 139 396 

Новопридобити активи - 1 1 

Отписани активи (97)  - (97) 

Салдо към 31 декември 2022 г. 160 140 300 

Амортизация  
   

Салдо към 1 януари 2022 г. (106) (132) (238) 

Отписани активи 34 - 34 

Амортизация (9) (2) (11) 

Салдо към 31 декември 2022 г. (81) (134) (215) 

Балансова стойност към 
79 6 85 

31 декември 2022 г. 

     

Всички разходи за амортизация са включени в отчета за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход на ред „Разходи за амортизация на нефинансови активи”. 

Дружеството няма договорно задължение за закупуване на активи.  

Дружеството не е заложило имоти, машини, съоръжения като обезпечение по свои 
задължения. 
 

8. Предоставени заеми 

Към 31-ти декември 2023 г. Дружеството е предоставило заеми на търговски контрагенти с 

общ размер 35 508 хил. лв. (2022 г.: 36 457 хил. лв.). Всички заеми са текущи със срок на 

погасяване до 1 година. Лихвеният процент е 4%. Предоставените заеми не са обезпечени. 

9. Акционерен капитал 

Регистрираният капитал на Дружеството се състои от 2 494 631 на брой обикновени акции 
с номинална стойност в размер на 1 лв. за акция. Всички акции са с право на получаване на 
дивидент и ликвидационен дял и представляват един глас от общото събрание на 
акционерите на Дружеството. 

През дванадесетмесечния период до 31-ви декември 2023 г.  не са  издавани нови акции във 
връзка с увеличение капитала на Дружеството.  

Издадените и оторизирани акции за отчетните периоди могат да бъдат представени, както 
следва: 

 

 

 
   31 декември  31 декември 
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2023 
 

2022 

 Брой акции Брой акции 
Брой издадени и напълно платени акции:   
     В началото на годината 2 494 631 2 494 631 

Общ брой акции, оторизирани на 31 декември 2023 2 494 631 - 
Общ брой акции, оторизирани на 31 декември 2022 - 2 494 631 
 
 

10. Други резерви 

Всички суми са в ‘000 лв. Законови резерви Общи резерви Общо 
    
Салдо към 1 януари 2022 г. 192 3 156 3 348 
Данъчни ефекти от обратно проявление 
на временни разлики - 69 69 

Салдо към 31 декември 2022 г. 192 3 225 3 417 

Данъчни ефекти от обратно проявление 
на временни разлики - (2) (2) 

Салдо към 31 декември 2023 г. 192 3 223 3 415 

 

11. Необичайни събития и сделки 

През отчетния период не са възникнали събития и сделки, засягащи активите, пасивите, 
собствения капитал, нетния доход или паричните потоци, които са необичайни поради 
своя характер, размер или честота на проявление. 

12. Разходи за данъци върху дохода 

Признатите разходи за данък са базирани на най-добрата преценка от страна на 
ръководството за очакваната годишна ставка за корпоративен данък за 2023 г., приложена за 
финансовия резултат, реализиран към 31-ти декември 2023 г. (очакваната годишна ставка за 
шестмесечния  период, приключващ на 31-ти декември 2022 г., е била 10 %). 

13. Доход на акция  

 

13.1. Доход на акция 
Основният доход на акция  e изчислен, като за числител е използвана нетната печалба, 
подлежаща на разпределение между акционерите на Дружеството.  

Среднопретегленият брой акции, използван за изчисляването на основния доход на акция, 
както и нетната печалба, подлежаща на разпределение между притежателите на обикновени 
акции, е представен, както следва: 
 
  31 декември 

2023 
31 декември 

2022 
   
Печалба, подлежаща на разпределение (в лв.) 2 923 000 2 877 000 
   
Средно претеглен брой акции  2 494 631 2 494 631 
   
Основен доход на акция (в лв. за акция) 1.17 1.15 
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14. Сделки със свързани лица 

Свързаните лица на Дружеството включват акционери, дъщерни предприятия, ключов 
управленски персонал и сделки с други свързани лица под общ контрол.  

Ако не е изрично упоменато, транзакциите със свързани лица не са извършвани при 
специални условия и не са предоставяни или получавани никакви гаранции.  

 

14.1. Сделки с акционери 

  
31.декември 31.декември 

2023 2022 

   ‘000 лв.    ‘000 лв. 

Продажба на ДМА, стоки и услуги: 143 99 

Покупка на стоки и услуги  (12) 

Възстановени предоставени заеми, в т.ч. 
главница и лихви 

3 5 

Получени заеми 295 250 

Разходи за лихви  2 

Възстановени получени заеми, в т.ч. главница 
и лихви (602) (252) 

    

14.2. Сделки с дъщерни предприятия 

  
31.декември 31.декември 

2023 2022 

  ‘000 лв.    ‘000 лв. 

Продажба на стоки и услуги    

 Продажба на услуги  12 7 
 

Предоставени/върнати заеми     

 
Лихви по предоставени заеми  

82 
  

Предоставени заеми (3 015) (3 641) 
 

Върнати заеми, главници и лихви  52 
 

Получени заеми  
 

 

лихви по получени заеми                                                                                                          8 
 

 

Възстановени главници по получени заеми (519) (441)  

Получен дивидент  2347 2 973  
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14.4.    Сделки с ключов управленски персонал 
 
Ключовият управленски персонал на Дружеството включва членовете на Съвета на 
директорите. Възнагражденията на ключовия управленски персонал включват следните 
разходи: 
 

 

31.декември 31.декември 

2023 2022 

 
‘000 лв. ‘000 лв. 

Краткосрочни възнаграждения: 
  

Заплати, включително  бонуси 77 76 

Разходи за социални осигуровки 14 14 

Общо краткосрочни възнаграждения 98 97 

 

15. Условни активи и условни пасиви 

През отчетният период няма предявени различни гаранционни и правни искове към 
Дружеството. 

16. Събития след края на отчетния период 

Не са възникнали коригиращи събития или други значителни некоригиращи събития 
между датата на междинния съкратен финансов отчет и датата на одобрението му за 
публикуване. 

17. Одобрение на междинния съкратен финансов отчет 

Междинният съкратен финансов отчет към 31-ти декември 2023 г. (включително 
сравнителната информация) е одобрен и приет от Съвета на директорите на 31.01.2024 г. 

Съставил:                     Изп. Директор: 
              Елена Драганова                    Мартин Първанов 
 
 
 31.01.2024  год. 
гр. София 
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